
   
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
PARTICIPAÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA COMUNIDADE NEGRA DE 
PIRACICABA – CONEPIR, REALIZADA EM 16/04/2024.  
  
  
Aos dezesseis dias do mês de abril de dois mil e vinte quatro as 14:00 reuniram-
se ordinariamente, nas dependências da Prefeitura Municipal de Piracicaba, no 
1º andar na Sala de Licitações, os membros do Conselho de Participação e 
Desenvolvimento da Comunidade Negra de Piracicaba CONEPIR estiveram 
presentes: Presidente Luciano Alves; 1ª Secretaria Rossana Barbosa; 2ª 
Secretaria Juliane Oliveira; Soc. Civil Wilson Santos; SENAC Renan 
Nascimento; Sind. Alimentação Geraldo Pereira; SELAM Paulo Cesar Santos; 
SEMAC Adney Araújo; SMG Sueli Chiaranda; Conselheiros que Justificaram 
Soc. Civil Adilson Nascimento, Marcos Rosa; OAB Michelle Cavalleri; 
SINTICOMPI Milton Costa, Edson Santos; Eu To Na Fé Francislei Ribeiro; 
SEMDETTUR Alessandra Reis; Gab. Civil Rosa Nicolau, SMS Isely Gusmão; 
SME Maria Vila Nova; SMADS Savana Fernandes, Larissa Bedo. O presidente 
Luciano iniciou a reunião cumprimentando a todos e na sequência a Assessora 
da Secretaria de Governo Sueli Chiaranda leu a Ata mês março, tendo a 
aprovação de todos os presentes. Na sequência o presidente Luciano iníciou a 
reunião. Seguindo a pauta foi dada a palavra para os informes começando pelo 
Conselheiro Wilson Santos para que ele falasse sobre o evento alusivo ao  Dia 
de Ogum, que vai acontecer no dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte quatro 
das nove horas ao meio dia no Engenho Central próximo a ponte pênsil. Foi dito 
que esse evento faz parte do Calendário Oficial e Religioso da cidade de 
Piracicaba e a Casa Nzo ia Nkise Muxima Ndandalunda Kessimbi – Jurema 
Preta estará à frente do evento. Após a fala do conselheiro o presidente Luciano 
Alves falou sobre as duas cartas de repudio feita pelo CONEPIR referentes:  a 
violência policial na abordagem ao senhor Antônio Marcos e ao seu filho Pedro 
na data do dia primeiro de abril de dois mil e vinte e quatro, e a outra carta, 
referente à fala preconceituosa proferida pelo Vereador Zezinho Pereira na 
Câmara de Vereadores de Piracicaba na sessão do dia oito de abril de dois e 
vinte quatro, onde em um ato de intolerância chamou o prefeito municipal de “ 
tranca rua” e “macumbeiro”. Ainda nos informes o presidente passou a palavra 
para o Conselheiro Adney Araujo, que relatou que em conjunto com a 
Conselheira Michelle Cavalleri participaram da palestra com o Tema:  Racismo 
Estrutural promovido pela SMADS. 
O conselheiro Paulo Santos do SELAM falou sobre um Evento que aconteceu 
no Engenho central de Piracicaba, referente ao Samba de Lenço juntamente com 
um grupo vindo da  cidade de Mauá e que na mesma data aconteceu o encontro 
de “tradições” na casa do Povoador. Ato continuo, passou se à avaliação da 
Conferencia Municipal de Igualdade Racial que aconteceu no dia 06 de abril. 
Sem mais para ser discutido ou deliberado encerrou se a reunião. 
Eu Rossana Barbosa redigi a presente Ata, a qual assina eu e o Presidente 
 
 



   
Rossana Barbosa_________________________________(secretária Conepir) 
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